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Місто Запоріжжя є адміністративним центром Запорізької 
області, яка до лютого 2022 року і повномасштабно-
го вторгнення російських збройних сил на територію 

України була одним з найважливіших індустріальних, енер-
гетичних, логістичних і культурних центрів південного Сходу 
України. У місті зосереджені машинобудівний, енергетичний 
і металургійний комплекси державного значення, які намага-
ються захопити росіяни. За кількістю населення, Запоріжжя 
посідало шосте місце серед найбільших міст України, і мало 710 
тис. мешканців (01.01.2022). 

72% Запорізької області російській федерації вдалося захопити 
в лютому-березні 2022 року. Запорізька область залишається 
територією активних бойових дій і є однією з найбільш по-
страждалих в результаті щоденних ракетних та артилерійських 
обстрілів, що спричинили масове переселення населення до 
міста. Станом на 10.10.2024 на обліку в м. Запоріжжі перебувало 
154,057 тис. ВПО. 

Запоріжжя героїчно змагається з російськими нападниками 
четвертий рік і досі залишається територією можливих бойових 
дій. Восени 2024 року обстріли міста посилилися і почастішали. 
З початку повномасштабного вторгнення кожен четвертий 
багатоквартирний будинок Запоріжжя має пошкодження че-
рез прильоти. Це 1043 багатоквартирних будинки та 2178 при-

ватних домоволодінь. У ці важкі для міста часи робота міської 
влади спрямована на забезпечення головних напрямків 
життєдіяльності громади, а саме: безперебійну роботу кому-
нального господарства, транспортної інфраструктури, медич-
них закладів, соціального забезпечення.  

Воєнні дії на території України призвели до різкого зниження 
економічної активності підприємств. Упродовж 2022-2023 років 
економіка працювала на значно нижчому рівні порівняно з 
довоєнним періодом. Частина підприємств зупинила діяльність 
через безпосередню військову загрозу або через заблокова-
ний доступ до ринків збуту чи сировини і блекаути, деякі з них 
працювали не на всю потужність, неповний робочий тиждень, 
тому обсяги виробництва та реалізації знизилися у порівнянні з 
довоєнним періодом. 

За результатами аналізу економічних та фінансових показників 
за 2023 рік рейтинговим агентством «Кредит-Рейтинг» м. 
Запоріжжя оновлено кредитний рейтинг на рівні uaAA- прогноз 
«негативний». Попри продовження військового протистояння, 
близькість до фронту, руйнування виробничої, транспортної та 
енергетичної інфраструктур, економіка міста демонструвала в 
2024 році надзвичайно високий потенціал адаптивності до но-
вих умов функціонування. Тож навіть під час повномасштабної 
війни продовжує бути важливим індустріальним центром 

ЗАПОРІЖЖЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
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України з розвинутими секторами машинобудування, чорної та 
кольорової металургії, хімічної і будівельної, харчової і легкої 
промисловості. Промисловий потенціал Запоріжжя до війни  – 
17 великих підприємств, 317 середніх підприємств та 8,4 тис. ма-
лих підприємств. За даними Головного управління Державної 
податкової служби в Запорізькій області кількість суб’єктів МСП 
по м. Запоріжжю станом на 01.10.2024 працювали 202 середніх 
підприємства та 6,1 тис. малих.  

 Відповідно, Запоріжжя залишається містом із високим рівнем 
забрудненням повітря промисловими підприємствами та авто-
транспортом. У порівнянні із іншими містами України, повітря 
агломерації Запоріжжя не відповідає нормативам екологічної 
безпеки. Додатково, знищення Каховського водосховища ство-
рило нові площинні зони виділення пилу поблизу агломерації.

Запоріжжя лежить в зоні континентального клімату у південній 
кліматичній області, яка характеризується посушливістю 
та великою кількістю сонячних днів, і вразливе до посухи і 
хвиль спеки. Активні бойові дії області призвели до знищення 
лісосмуг та руйнування Каховського водосховища, що спричи-
нило різке обміління Дніпра та зміну мікроклімату, в бік поси-
лення спеки та посухи.

Після ракетних та артилерійських обстрілів, які відбуваються ре-

гулярно, міськими комунальними службами проводяться робо-
ти з відновлення енергетичної і транспортної інфраструктури, 
пошкодженого житлового фонду та комунікаційних систем, щоб 
забезпечити життя у нормальному ритмі.  

Продовження військового протистояння, близькість до фрон-
ту, руйнування виробничої, транспортної та енергетичної 
інфраструктури, складний фінансовий стан основних промис-
лових підприємств міста, ускладнення логістичних зв’язків, 
міграція населення тощо негативно позначаються на розвитку 
Запоріжжя. 
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Стратегія розвитку м. Запоріжжя на період до 2028 року [1] 
– основний документ, який визначає план дій вирішення 
багаторічних традиційних проблем місцевого розвитку 

Запорізької територіальної громади. Також він залишається 
основою для вирішення нових викликів відновлення міста, 
спричинених повномасштабним воєнним вторгненням від 24 
лютого 2022 року, оскільки робота над Програмою комплекс-
ного відновлення території Запорізької міської територіальної 
громади триває більше року, з лютого 2024 року. 

Програма комплексного відновлення території визначає 
основні просторові, містобудівні та соціально-економічні 
пріоритети політики відновлення і включає в себе комплекс 
заходів для забезпечення відновлення території громади, що 
постраждала внаслідок збройної агресії проти України.

Основні цілі чинної Стратегії розвитку міста Запоріжжя до 
2028 року – відновлення довкілля міста, безпечного для життя, 
підвищення конкурентоспроможності економіки, підвищення 
якості життя мешканців Запоріжжя шляхом залучення 
інвестицій і згуртування громади довкола ідеї сталого розвит-
ку міста – не досягнуті та залишаються актуальними під час 
післявоєнного відновлення. 

У 2024 році експертною спільнотою Запоріжжя було розро-

блено дорожню карту «Зелена книга відновлення Запоріжжя» 
[2]. Пріоритетними стратегічними напрямками післявоєнного 
відновлення м. Запоріжжя, які вестимуть до сталого розвитку 
міста та комфортного життя містян, було визначено:

1. Відновлення ментального здоров’я та психологічну адаптація 
населення до умов невизначеності, яке створює умови для 
психосоціального благополуччя громадян, дає їм можливості 
більш активного залучення до участі у процесах післявоєнної 
відбудови та відновлення міста, поліпшує соціальну взаємодію 
та згуртованість суспільства.

2. Екологічну безпеку людини в місті та відновлення довкілля, 
яке постраждало від промислового забруднення та військових 
дій

3. Зелене відновлення енергетичної інфраструктури м. 
Запоріжжя, яке має відбуватися з урахуванням потреби 
адаптації до різних надзвичайних ситуацій, зміни клімату та 
цілей декарбонізації, прийнятих Угодою мерів

4. Економічне відновлення через розвиток підприємництва, 
створення кластерів та розвиток технологій, розвиток культур-
но-креативних індустрій міста та інтеграцію ВПО.

5. Відновлення та розвиток інфраструктури за принципами 

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ
І СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗАПОРІЖЖЯ
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інклюзивності, безбар’єрності, екологічності (build back greener).

6. Відбудову та модернізацію житлового сектору за принципами 
енергоефективності, інклюзивності, доступності, адаптації до 
зміни клімату. 

7. Розвиток громади через економічні, організаційно-
управлінські, нормативно-правові, соціально-психологічні та 
інформаційні програми інтеграції ВПО як додаткового людсько-
го капіталу.

Постановою Кабінету Міністрів України 13 серпня 2024 р. № 940 
було оновлено Державну стратегію регіонального розвитку на 
2021-2027 роки [3]. Зокрема, маємо врахувати значні руйнуван-
ня та пошкодження енергетичної інфраструктури в Запорізькій 
області.

Стратегічна мета державної регіональної політики до 2027 року 
досягається на основі трьох стратегічних цілей:

 формування згуртованої держави в соціальному, 
гуманітарному, економічному, екологічному, безпековому та 
просторовому вимірах;

 підвищення рівня конкурентоспроможності регіонів;

 розбудова ефективного багаторівневого врядування.

Відповідно, Запорізька громада теж має враховувати наступні 
державні пріоритети:

 створення безпекових та соціально-економічних умов для по-
вернення громадян України в регіони та територіальні грома-
ди;

 відновлення та розвиток інфраструктури, зокрема 
інфраструктури електронних комунікаційних мереж на 
принципах прозорості, підзвітності, сталості, інклюзивності, 
енергоефективності, адаптації до зміни клімату, захищеності та 
стійкості до безпекових загроз та економічної доцільності;

 розвиток інституційної спроможності органів місцевого 
самоврядування на регіональному та місцевому рівні у 
сфері стратегічного планування, проектного менеджменту, 
цифровізації, протидії корупції;

 розвиток людського капіталу, відновлення підприємницької 
діяльності та зростання економіки на основі внутрішнього 
потенціалу територій та регіональних смарт-спеціалізацій;

 розвиток багаторівневого врядування, наближення системи 
управління регіональним розвитком до процедур та кращих 
практик ЄС;
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ
І СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗАПОРІЖЖЯ

 залучення громадян до прийняття рішень на державному, 
регіональному та місцевому рівні;

 відновлення балансу екосистем, постраждалих внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації;

 розбудова партнерств, розвиток міжмуніципального, 
міжрегіонального та транскордонного співробітництва;

 сприяння економічному розвитку регіонів шляхом залучення 
інвестицій для реалізації інноваційних проектів;

 відновлення та розвиток системи надання соціальних послуг 
на регіональному та місцевому рівні.

Програмою соціально-економічного розвитку Запорізької 
міської територіальної громади на 2024 рік [4] було заплано-
вано затвердження та реалізацію Плану відновлення ЗМТГ до 
2027 року; створення умов для повернення людей; відновлення 
пошкоджених житлових будинків, об’єктів критичної та 
соціальної інфраструктури; забезпечення оборони та безпеки; 
впровадження енергоефективних та ресурсоощадних заходів; 
збереження екологічного балансу та захист довкілля.

Головною метою Програми економічного і соціального роз-

витку Запорізької міської територіальної громади на 2024 
рік визначено створення необхідних умов для відновлення 
економіки, забезпечення сталого функціонування всіх сфер 
життєдіяльності громади в умовах воєнного стану, підвищення 
добробуту та якості життя населення, відбудова житлових 
будинків та об’єктів соціальної інфраструктури.

Метою Програми економічного і соціального розвит-
ку Запорізької територіальної громади на 2025 рік [5] є 
стабілізація економіки, зростання рівня безпеки та добробуту 
мешканців міста Запоріжжя, забезпечення функціонування 
всіх сфер життєдіяльності громади в сучасних умовах, запро-
вадження елементів повоєнного відновлення, імплементація 
на місцевому рівні державної політики розвитку громад та 
територій України.

На 2025 рік Запорізькою міською радою визначено наступні 
пріоритетні напрямки розвитку Запоріжжя: 

 збереження та зростання економіки громади, сприяння роз-
витку підприємництва;

 розвиток людського капіталу на принципах доступності та 
інклюзії, надання якісних соціальних та публічних послуг; 
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 забезпечення енергетичної стійкості;

 залучення інвестицій, співпраця з міжнародними партнерами; 

 реалізація Плану відновлення та розвитку ЗМТГ до 2027 року. 

У даній інформаційно-аналітичній брошурі проаналізовано 
заходи з реалізації операційних і стратегічних цілей розвитку 
та зеленого післявоєнного відновлення Запорізької міської 
територіальної громади, які були впроваджені протягом 2023-
2024 років, відзначено прогрес у їх досягненні та згруповано за 
рівнем їх упровадження. 

Враховуючи зміну безпекових умов та енергетичного контек-
сту, державних стратегічних цілей і пріоритетів, автори виокре-
мили на 2025 рік п’ять стратегічних цілей сталого розвитку та 
зеленого відновлення Запоріжжя:

1) Енергетична стійкість та відновлення енергетичної 
інфраструктури, включаючи цілі декарбонізації та 
енергоефективності.

2) Відновлення і модернізація житлового сектору, що містить 
цілі адаптації до зміни клімату міського простору.

3) Відновлення інфраструктури з урахуванням інклюзивності та 
доступності, що включає захист критичної інфраструктури від 
настання несприятливих погодних явищ, спричинених зміною 
клімату. 

4) Збереження і відновлення ментального здоров’я як основи 
добробуту та залучення громади до зеленого відновлення. 

5) Відновлення екологічної безпеки довкілля, що включає без-
печне водопостачання та водовідведення для збереження 
здоров’я населення, забезпечення якості життя.

Далі розглянемо названі цілі та впровадженні заходи задля 
їх досягнення детальніше, згідно з рекомендаціями місцевих 
експертів, місцевими нормативно-правовими актами та дер-
жавними стратегіями розвитку і цілями європейської інтеграції 
та стійкості України. 



ЦІЛЬ 1
ЕНЕРГЕТИЧНА СТІЙКІСТЬ ТА ВІДНОВЛЕННЯ
ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

Одним з основних напрямків розвитку та післявоєнного 
відновлення Запорізької територіальної громади є 
підвищення енергоефективності та використання 
відновлюваних джерел енергії.

Запоріжжя з 2013 року є містом-підписантом Європейської 
ініціативи «Угода мерів щодо клімату та енергії» Covenant of 
Mayors – East, яка об’єднує місцеві органи влади, що взяли на 
себе зобов’язання з реалізації кліматичних та енергетичних 
цілей Європейського Союзу. Також місто входить до Асоціації 
«Енергоефективні міста України», до європейських асоціацій 
органів місцевого самоврядування – Energy Cities і Climate 
Alliance. 

У 2023 року на виконання Закону України «Про 
енергоефективність»  було прийнято рішення міської ради 
від 17.03.2023 № 96  «Про запровадження системи енерге-
тичного менеджменту в місті Запоріжжі» [6]. Протягом року 
продовжувалась співпраця з черговим проєктом USAID 
Проєкт енергетичної безпеки, зокрема, відбулася закупівля 
спецтехніки, обладнання та матеріалів для об’єктів критичної 
інфраструктури міста, триває підготовка до розробки Схеми 

теплопостачання міста Запоріжжя.

У 2023 році представники Запорізької міської ради взяли участь 
у серії тренінгів з планування адаптації міст України до зміни 
клімату для подальшого якісної та ефективної розробки Плану 
дій сталого енергетичного розвитку та клімату (SECAP).

Попри війну, Запоріжжя подало заявку на приєднання до Місії 
кліматично нейтральних та розумних міст з метою подальшої 
розробки Плану дій сталого енергетичного розвитку та клімату 
міста Запоріжжя до 2030/2050 року.

Однак у планах та програмах розвитку Запорізької міської 
територіальної громади не враховуються цілі євроінтеграції 
України відповідно до європейського Зеленого курсу [7], 
Плану відновлення України [8], Національного плану дій з 
енергоефективності на період до 2030 року [9], Енергетичної 
стратегії [10], Національного плану дій з відновлюваної енерге-
тики на період до 2030 року [11], Стратегії низьковуглецевого 
розвитку України до 2050 року [12], Стратегія формування та 
реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 
2035 року [13], Закону України «Про основні засади державної 
кліматичної політики» [14].
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ПРОГРЕС У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СТІЙКОСТІ ТА ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ

1. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ДЖЕРЕЛ ГЕНЕРАЦІЇ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ ТА ТЕПЛОВОЇ ЕНЕРГІЇ
15 

Виконання актуального розрахунку сонячного, 
вітрового та біопаливного потенціалу 
Запорізької міської громади та громад 
Запорізької області 

Пошук донорів і інвесторів для проєктів 
підвищення енергоефективності та відновлення 
під час комунікації з потенційними донорами та 
подання заявок на міжнародні грантові 
програми 

Підготовка техніко-економічних 
обґрунтувань (ТЕО) для проектів розвитку 
ВДЕ 

Створення робочої групи з питань 
декарбонізації та зеленого енергетичного 
переходу при міському голові 

Розробка концептів проєктів із ВДЕ та 
планування їх реалізації 
 

Оновлення муніципального 
енергетичного плану 
 

Запуск револьверного фонду для бюджетного 
сектору громади 

Координація діяльності різних структурних 
підрозділів, служб Запорізької міської ради з 
ЗОДА, а також взаємодія з громадським 
сектором, науковою спільнотою  
Залучення державного бюджетного 
фінансування для імплементації проєктів 
підвищення енергоефективності, зменшення 
спектру інструментів позабюджетного 
фінансування для громад, які знаходяться у 
безпосередній близькості до лінії ведення 
воєнних дій 

Реалізація проектів 
заенергосервіснимидоговорами 
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2. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СТІЙКОСТІ

16 

 
2. Забезпечення енергетичної стійкості 

 
 

Розробка універсальних типових технічних рішень 
для забезпечення мінімального доступу мешканців 
громади до енергетики у разі блекаутів та 
аварійних відключень від мережевого постачання 
електроенергії 

Втримання та навчання персоналу, який 
працює з енергетичним обладнанням, 
інженерними мереж 
 

Проведення циклу навчальних тренінгів 
з фасіліті менеджменту для 
енергоменеджерів комунальних 
закладів - відповідальних осіб за 
енергозбереження на рівні установ, 
районів громади, самостійних 
підпорядкованих підрозділів Запорізької 
міської ради 

Залучення експертів для аналізу та надання 
рекомендацій щодо обрання типових технічних та 
технологічних рішень у придбанні автономних та 
резервних систем енергозабезпечення для ОСББ, 
комунальних закладів та бюджетних організацій 

Пошук власного або бюджетного 
фінансування для забезпечення 
енергетичної безпеки громади 

 

Розробка міської програми компенсації закупівлі 
обладнання сонячних панелей, інверторів, 
акумуляторних ємностей та автономних джерел 
живлення для населення 

Розробка міської програми компенсації 
закупівлі обладнання сонячних панелей, 
інверторів, акумуляторних ємностей та 
автономних джерел живлення для МСБ 

 

 
 
 
 
 
 
 



МОНІТОР зеленого відновлення Запоріжжя 2025 
МОНІТОР 

зеленого відновлення 
Запоріжжя 2025 

13

16 

 
2. Забезпечення енергетичної стійкості 

 
 

Розробка універсальних типових технічних рішень 
для забезпечення мінімального доступу мешканців 
громади до енергетики у разі блекаутів та 
аварійних відключень від мережевого постачання 
електроенергії 

Втримання та навчання персоналу, який 
працює з енергетичним обладнанням, 
інженерними мереж 
 

Проведення циклу навчальних тренінгів 
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закладів - відповідальних осіб за 
енергозбереження на рівні установ, 
районів громади, самостійних 
підпорядкованих підрозділів Запорізької 
міської ради 

Залучення експертів для аналізу та надання 
рекомендацій щодо обрання типових технічних та 
технологічних рішень у придбанні автономних та 
резервних систем енергозабезпечення для ОСББ, 
комунальних закладів та бюджетних організацій 

Пошук власного або бюджетного 
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енергетичної безпеки громади 

 

Розробка міської програми компенсації закупівлі 
обладнання сонячних панелей, інверторів, 
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3/ Підвищення енергоефективності громад  
 

 

Популяризація діяльності громади і комунікація з європейськими 
організаціями; підвищення престижу м. Запоріжжя у просуванні інтересів 
місцевої енергетичної політики та спільній проєктній діяльності з містами 
та інституціями ЄС 

Робота з розробки Схеми теплопостачання 
м. Запоріжжя  

 
Ініціація вступу Запорізької міської громади в Європейський альянс міст і 
регіонів за реконструкцію України (The European Alliance of Cities and 
Regions for the Reconstruction of Ukraine) у якості асоційованого партнера 

Ініціація вступу Запорізької міської громади 
в Асоціацію органів місцевого 
самоврядування Європейського Союзу у 
сфері енергетики – Energy Cities 

Адаптація 10-крокового плану 
прискорення теплового 
переходу м.Запоріжжя 

Залучення державного бюджетного фінансування для імплементації 
проєктів підвищення енергоефективності, зменшення спектру інструментів 
позабюджетного фінансування для громад, які знаходяться у 
безпосередній близькості до лінії ведення воєнних дій 

Оптимізація витрат на споживання 
електроенергії у комунальних закладах та 
багатоквартирному житловому секторі 

 
Проведення консультацій з Асоціацією енергосервісних компаній України 
щодо намірів учасників ринку енергосервісу ініціювати відповідні проєкти 
у громадах Запорізької області та за яких умов 

Розробка Плану дій сталого енергетичного 
розвитку та клімату м. Запоріжжя до 2030 
(2050) року  

 
Реалізація Комплексного проєкту з термомодернізації бюджетних будівель 
у м. Запоріжжі 

Оновлення Муніципального енергетичного 
плану м. Запоріжжя до 2030 року 

  

Моніторинг стану оснащення об’єктів 
бюджетної сфери приладами обліку 
споживання теплової енергії та моніторинг 
проведення заміни вимірювальних 
трансформаторів 

3. ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ГРОМАД 



4. ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЄКТІВ ЛОКАЛЬНОЇ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ

14
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4. Впровадження проєктів локальної циркулярної економіки 

 

Розробка положення про організацію та здійснення 
закупівель «сталого харчування» для шкільних їдалень 
Запорізької міської ТГ як пілотного проєкту 

Організація та проведення комунікаційних заходів 
з містами-побратимами м.Запоріжжя з 
Європейського Союзу 

 

 
 

 

Ціль 2 

ВІДНОВЛЕННЯ І МОДЕРНІЗАЦІЯ ЖИТЛОВОГО СЕКТОРУ 
 
Житловий фонд міста (за винятком будинків приватного сектора та відомчого житлового фонду) включає 4409 будинків. Внаслідок 

російської агресії та обстрілів у  Запоріжжі з початку повномасштабного вторгнення кожен четвертий багатоквартирний будинок 
Запоріжжя має пошкодження через прильоти. Це 1043 багатоквартирних будинки та 2178 приватних домоволодінь.   

Більша частина (52%) будинків побудована в період 1950-1970 роки за часів Радянського Союзу і має знос більше 50% та 
характеризуються значними втратами тепла через огороджувальні конструкції. Невідповідність технічного стану житлового господарства 
сучасним вимогам щодо комфортного проживання, енергозбереження та енергоефективності в житловому фонді, сучасним вимогам щодо 
інклюзивності та доступності має бути врахована органами місцевого самоврядування при розробці Програми комплексного відновлення 
Запорізької громади та наступних Програм економічного і соціального розвитку.  



15

МОНІТОР зеленого відновлення Запоріжжя 2025 
МОНІТОР 

зеленого відновлення 
Запоріжжя 2025 

ЦІЛЬ 2
ВІДНОВЛЕННЯ І МОДЕРНІЗАЦІЯ 
ЖИТЛОВОГО СЕКТОРУ

Житловий фонд міста (за винятком будинків приватного сек-
тора та відомчого житлового фонду) включає 4409 будинків. 
Внаслідок російської агресії та обстрілів у  Запоріжжі з почат-
ку повномасштабного вторгнення кожен четвертий багаток-
вартирний будинок Запоріжжя має пошкодження через при-
льоти. Це 1043 багатоквартирних будинки та 2178 приватних 
домоволодінь.  

Більша частина (52%) будинків побудована в період 1950-
1970 роки за часів Радянського Союзу і має знос більше 
50% та характеризуються значними втратами тепла через 
огороджувальні конструкції. Невідповідність технічного стану 
житлового господарства сучасним вимогам щодо комфортно-
го проживання, енергозбереження та енергоефективності в 
житловому фонді, сучасним вимогам щодо інклюзивності та 
доступності має бути врахована органами місцевого самовря-
дування при розробці Програми комплексного відновлення 
Запорізької громади та наступних Програм економічного і 
соціального розвитку. 

Рекомендовано оновлення Програми розвитку та утримання 
житлово-комунального господарства м. Запоріжжя на 2023-
2025 роки [15], Програми розвитку інфраструктури та ком-

плексного благоустрою міста Запоріжжя на 2023-2025 роки 
[16], Міської цільової Програми відновлення інфраструктури 
території приватного сектора міста Запоріжжя на 2018-2020 
роки [17]  відповідно до вимог декарбонізації та адаптації до 
зміни клімату під час війни та післявоєнного відновлення. 
Окрему увагу слід приділити реалізації Плану дій з адаптації до 
наслідків зміни клімату міста Запоріжжя, зокрема на прибудин-
кових територіях [18]. 
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ПРОГРЕС У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛІ ВІДНОВЛЕННЯ І МОДЕРНІЗАЦІЇ ЖИТЛОВОГО СЕКТОРУ

1. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЗОРОСТІ І ПАРТИСИПАТИВНОСТІ У ПРОЦЕСАХ ВІДБУДОВИ 
ЗРУЙНОВАНОГО ТА ПОШКОДЖЕНОГО ОБСТРІЛАМИ ЖИТЛА

20 

1 Забезпечення прозорості і партисипативності у процесах відбудови зруйнованого та пошкодженого обстрілами житла 

Прозоре проведення оцінки технічного 
стану житла із залученням представників 
мешканців 

Спрощення  одержання компенсації на 
відновлення пошкодженого житла 

Популяризація державних програм «є-Відновлення» 

Будівництво орендного  житла для власників 
зруйнованих будинків 

Визначити чіткі правила надання 
матеріальної допомоги власникам 
зруйнованого житла 

Створення і популяризація простих і інклюзивних механізмів 
для отримання будівельних матеріалів для ремонту 
пошкодженого житла 

Запровадження процедури реєстрації землі 
за співвласниками багатоквартирного 
будинку 

Надання можливості мешканцям 
постраждалого будинку отримати 
житловий сертифікат чи грошову 
компенсацію замість очікування 
ремонту житла 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 Модернізація застарілого житлового фонду з точки зору енергозбереження, доступності та інклюзивності 
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Розробка нової Програми реформування та розвитку 
житлового господарства м.Запоріжжя 

Розробка Програми з капітального ремонту та 
модернізації ліфтового господарства 

Розробка єдиної Програми підтримки 
ОСББ м.Запоріжжя щодо участі в програмі 
«ЕНЕРГОДІМ»  Фонду енергоефективності 

Розробка Програми обліку та інвентаризації 
житлового фонду м.Запоріжжя 

Розробка Програми сприяння створенню, 
діяльності   та розвитку ОСББ м.Запоріжжя 

Популяризація Коду міста, контроль за 
його дотриманням 

Розробка нового Порядку проведення капітальних 
ремонтів спільного майна у багатоквартирних 
житлових будинках м.Запоріжжя на умовах 
співфінансування 

Внесення змін до  Програми підтримки діяльності 
органів самоорганізації населення міста 
Запоріжжя (ОСН) 

Програма часткового відшкодування
 вартості енергозберігаючих
 заходів, впроваджених ОСББ  

Розробка Програми стимулювання впровадження 
енергоефективних та енергозберігаючих заходів в 
багатоквартирних будинках 

Створення Фонду модернізації та розвитку 
житлового господарства (револьверний фонд) 

Просвітницька робота щодо 
природоорієнтованих рішень, ролі дерев 
у місті, правил догляду та обрізання дерев 
і кущів 

Розробка програми підтримки впровадження ВДЕ в 
житловому фонді м.Запоріжжя 

Створення та популяризація типових проєктів ТЕО 
для встановлення ВДЕ житлових будинках 

Співпраця ОСББ/ЖБК із ГО, закладами 
освіти із тем екологічної та кліматичної 
просвіти 

Розробка Порядку оформлення земельної ділянки 
прибудинкової території багатоквартирного будинку 
в постійне користування 

Розробка Програми з управління відходами в 
м.Запоріжжі 

Інформаційні кампанії для населення 
щодо поводження з відходами 

Розробка Програми з благоустрою прибудинкових 
територій, в т.ч. запровадження громадського 
контролю в сфері благоустрою 

Впровадження сортування та вивезення 
відсортованих відходів на рівні міста 
Створення міських пунктів збирання небезпечних, 
будівельних, великогабаритних відходів 
 

Залучення Муніципальної варти до 
контролю поводження з відходами 

Відновлення фінансування проєктів Громадського 
бюджету для партисипативної участі мешканців у 
облаштуванні міського простору 

Організація і проведення І Форуму ОСББ південно-
східного регіону 

Відновлення роботи Ради ОСББ при 
виконкомі Запорізької міської ради 

Розробка Програми співпраці із КП «Інститут 
розвитку міста» та закладами вищої освіти  щодо  
підготовки проектів на отримання грантових коштів 
для ОСББ/ЖБК та профільних комунальних 
підприємств житлового господарства 

Організація та проведення комунікаційних заходів 
з питань розвитку житлового господарства та 
обміну досвідом з містами-побратимами 
м.Запоріжжя  з Європейського Союзу 

 

2. МОДЕРНІЗАЦІЯ ЗАСТАРІЛОГО ЖИТЛОВОГО ФОНДУ З ТОЧКИ ЗОРУ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ, ДОСТУПНОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНОСТІ
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3. ЗЕЛЕНЕ МІСТОБУДУВАННЯ З УРАХУВАННЯМ АДАПТАЦІЇ ЗМІНИ КЛІМАТУ
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3 Зелене містобудування з урахуванням адаптації зміни клімату 
 

Інтеграція природоорієнтованих підходів до 
врегулювання мікроклімату та охолодження міського 
простору до усіх проєктів планування нової житлової 
та громадської забудови 

Впровадження та розробка рекомендацій щодо 
використання зелених технологій під час 
реконструкції старих та будівництва нових 
об’єктів побудованого середовища як 
обов’язкових елементів 

Облаштування зупинок громадського 
транспорту із затіненням та накриттям від 
опадів 

Розробка та впровадження комплексного плану 
утримання опадів на території міста за рахунок 
збереження та відновлення трав’яного покриву на 
відкритих просторах для утримання дощової води 

Впровадження Плану заходів з адаптації міста до 
зміни клімату 

Розвиток міського електротранспорту: 
оновлення транспортного парку, включно 
із закупівлею електробусів, реконструкція 
та розширення трамвайної мережі та 
тролейбусних маршрутів 

Реалізація заходів, запланованих у Концепції розвитку 
велоінфраструктури міста Запоріжжя 

Під час  проєктування об’єктів інфраструктури 
уникати великих площ, накритих 
водонепроникними матеріалами (асфальт, 
бетон), натомість застосовувати покриття, що 
дозволяє фільтрацію дощової води до ґрунту 

 

Формування мережі Зелених коридорів для поєднання 
окремих районів з центральною частиною міста 

Збереження під місцями для паркування 
трав’яного покрову та накриття його 
різноманітними газонними решітками 

 

Розробка Плану розгерметизації простору (зменшення 
площі штучних водонепроникних поверхонь) 

створення «дощових канав»  вздовж проїжджої 
частини вулиць, що сприятиме водночас відводу 
дощової води та її накопичення і доступності 
рослинам у періоди малої кількості опадів 

 

Створення «дощових садків», «дощових парків»  
 

  

Створення «дощових канав»  вздовж проїжджої 
частини вулиць 
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ЦІЛЬ 3
ВІДНОВЛЕННЯ І МОДЕРНІЗАЦІЯ 
ЖИТЛОВОГО СЕКТОРУ

Однією з пріоритетних задач міста є створення умов для по-
вернення мешканців, що були змушені покинути свої домівки 
та для осілості тих, хто був змушений приїхати до Запоріжжя. 
Міська рада має створювати для них комфортні умови для про-
живання з мінімальним впливом негативних погодних явищ та 
кліматичних загроз. 

Вже сьогодні під час війни реконструкція, ремонт та 
будівництво інфраструктурних об’єктів вимагає  заходів із за-
безпечення інклюзивності та доступності інфраструктури, 
відповідно до [19-23]. Під час війни збільшилася кількість 
людей, що зіштовхуються з проблемами через відсутність 
доступної інфраструктури, тепер це не тільки люди вразливих 
категорій, але і військові, ветерани, поранені, які перебувають у 
місті на лікуванні та реабілітації. 

За даними Мінсоцполітики України, в Запорізькій області на 
грудень 2023 року зареєстровано більше ніж 40 тисяч людей з 
інвалідністю, що отримують допомогу. За даними Департамен-
ту соціального захисту населення ЗОДА, в Запорізькій області 
перебуває 10,3 тис. ВПО з інвалідністю (на 01.12.2023).
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ПРОГРЕС У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО ВІДНОВЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ

1. ВІДНОВЛЕННЯ ПОШКОДЖЕНОГО ЖИТЛА, БУДІВЕЛЬ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ 
ЗА ПРИНЦИПАМИ УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ, АКТУАЛЬНИХ НОРМ ДОСТУПНОСТІ

24 

1 Відновлення пошкодженого житла, будівель та інфраструктури за принципами універсального дизайну, актуальних норм 
доступності 

 

 

Розробка і впровадження системи 
сертифікації з підтвердження знань та 
навичок у галузі доступності для 
фахівців сфери архітектури і 
будівництва 

Взаємодія з Обласним комітетом доступності 
осіб з інвалідністю та інших маломобільних 
груп населення  

Збір і поширення достовірної інформації про 
доступність об’єктів фізичного оточення, а також 
встановлення вимог до публічних закладів щодо 
інформування про наявні умови доступності їх 
будівель і приміщень 

Відновлення пошкодженого житла, 
будівель та інфраструктури за 
принципами доступності, безбар’єрності  

Забезпечення своєчасного та належного 
реагування органів державної влади і органів 
місцевого самоврядування на звернення 
громадян щодо забезпечення доступності 
об’єктів фізичного оточення 

Робота консультативно-дорадчих органів з доступності 
та безбар’єрності при місцевих органах влади 

 
Розробка і впровадження системи 
добровільної та безоплатної сертифікації 
представників громадськості 

Міжвідомчі робочі групи з питань доступності і 
безбар’єрності 
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2. ВІДНОВЛЕННЯ ПОШКОДЖЕНОГО ЖИТЛА, БУДІВЕЛЬ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ 
ЗА ПРИНЦИПАМИ УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ, АКТУАЛЬНИХ НОРМ ДОСТУПНОСТІ

24 

1 Відновлення пошкодженого житла, будівель та інфраструктури за принципами універсального дизайну, актуальних норм 
доступності 

 

 

Розробка і впровадження системи 
сертифікації з підтвердження знань та 
навичок у галузі доступності для 
фахівців сфери архітектури і 
будівництва 

Взаємодія з Обласним комітетом доступності 
осіб з інвалідністю та інших маломобільних 
груп населення  

Збір і поширення достовірної інформації про 
доступність об’єктів фізичного оточення, а також 
встановлення вимог до публічних закладів щодо 
інформування про наявні умови доступності їх 
будівель і приміщень 

Відновлення пошкодженого житла, 
будівель та інфраструктури за 
принципами доступності, безбар’єрності  

Забезпечення своєчасного та належного 
реагування органів державної влади і органів 
місцевого самоврядування на звернення 
громадян щодо забезпечення доступності 
об’єктів фізичного оточення 

Робота консультативно-дорадчих органів з доступності 
та безбар’єрності при місцевих органах влади 

 
Розробка і впровадження системи 
добровільної та безоплатної сертифікації 
представників громадськості 

Міжвідомчі робочі групи з питань доступності і 
безбар’єрності 
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2 Впровадження системи моніторингу і контролю у сфері доступності, зокрема при відбудові зруйнованої інфраструктури 
 
 

Приведення підзаконних нормативно-
правових актів та рішень місцевих 
органів влади у сфері благоустрою та 
громадського транспорту у відповідність 
із законодавством 

Робота з власниками житлових, 
торговельних, бізнес-об’єктів щодо 
забезпечення актуальних норм доступності 

Робота консультативно-дорадчих органів з 
доступності та безбар’єрності при місцевих 
органах влади 

 
Поширення інформації про важливість та 
необхідність вже зараз створювати простір, 
доступний для кожного 

Міжвідомчі робочі групи з питань доступності і 
безбар’єрності 

 

Проведення комунікаційних спільних заходів 
із щодо безбар’єрності, доступності з 
зацікавленими сторонами, а саме: 
представниками органів влади, цільової 
аудиторії, ОГС та ЗМІ 

Поширення «Альбому безбар’єрних рішень», 
Ініціативи Доступно.UA, курсу «Безбар’єрна 
грамотність», на порталі Дія. Цифрова освіта 

 
 

 

 



22

МОНІТОР 
зеленого відновлення 
Запоріжжя 2025 
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3 Захист критичної інфраструктури від настання несприятливих погодних явищ, спричинених зміною клімату 

 

Планування нової інфраструктури 
Запоріжжя із врахуванням оцінки 
вразливості до зміни клімату та відповідно 
до вимог повної функціональності таких 
об’єктів 

Приведення об’єктів критичної інфраструктури до стану їх 
повної функціональності 

 

 
Впровадження системи моніторингу стану об’єктів критичної 
інфраструктури 

 

 
Аудит об’єктів критичної інфраструктури з оцінкою стану 
об’єкту, забезпеченості функціональності: наявності аварійного 
водо- та електропостачання, тепла/охолодження, зв’язку 
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ЦІЛЬ 4
ВІДНОВЛЕННЯ 
МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я

Відновлення ментального здоров’я та стабілізація психологічного стану населення є одним із ключових аспектів стійкості 
мешканців Запорізької територіальної громади під час війни та основою сталого розвитку, попри війну. Пріоритетне враху-
вання психосоціального благополуччя громадян є умовою для забезпечення загальної рівноваги суспільства. Стабільний 
психологічний стан населення сприяє соціальній кооперації та ефективності у різних сферах життя, роблячи громадян більш 
відкритими до інновацій та готовими до активної участі у відновленні міста.
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ПРОГРЕС У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ ЗБЕРЕЖЕННЯ І ВІДНОВЛЕННЯ МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я  

1. ВІДНОВЛЕННЯ ПОШКОДЖЕНОГО ЖИТЛА, БУДІВЕЛЬ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ 
ЗА ПРИНЦИПАМИ УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ, АКТУАЛЬНИХ НОРМ ДОСТУПНОСТІ

28 

1 Впровадження Плану заходів з реалізації Концепції розвитку охорони психічного здоров’я в Україні на період до 2030 року [24] 

 

Посилення соціального та 
правового захисту осіб із 
стійкими інтелектуальними 
та/або психічними 
розладами, які потребують 
стороннього догляду 

Підвищення рівня надання послуг з охорони психічного здоров'я та 
забезпечення профілактики психічних розладів у дітей та підлітків 

Підвищення рівня популяризації 
психічного здоров’я та профілактики 
психічних розладів 

Забезпечення профілактики 
психічних розладів та 
запобігання самогубствам та 
самоушкодженням у дорослих 

Використання фахівцями та популяризація Посібника із психічного 
здоров’я і психосоціальної підтримки на рівні громад в умовах 
надзвичайної ситуації та переміщення населення МОМ 

Проведення серії онлайн-занять, 
вебінарів тощо з питань поліпшення 
адаптаційних механізмів, самодопомоги з 
метою стабілізації психологічного стану 
населення 

Створення платформи-
сегрегатора/інтерактивної 
карти з деталізованою і 
актуальною інформацією про 
заклади і установи, в яких 
можна отримати психологічну 
допомогу 

Започаткування і підтримка пролонгованих відкритих програм 
комплексної групової психотерапевтичної роботи з питань 
психоедукації, стабілізації психологічного стану та самопідтримки 

 

 
Забезпечення актуальної інформації про заклади і установи, в яких 
можна отримати психологічну допомогу 

Широкі інформаційні кампанії серед 
населення про можливості отримати 
психологічну допомогу 
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2. РОЗШИРЕННЯ КІЛЬКОСТІ МІСЦЕВИХ ЗАКЛАДІВ, УСТАНОВ, ОРГАНІЗАЦІЙ, СПЕЦІАЛІСТІВ У ЗАПОРІЖЖІ, 
ЯКІ МОГЛИ Б НАДАВАТИ ПСИХОЛОГІЧНУ ДОПОМОГУ

28 

1 Впровадження Плану заходів з реалізації Концепції розвитку охорони психічного здоров’я в Україні на період до 2030 року [24] 

 

Посилення соціального та 
правового захисту осіб із 
стійкими інтелектуальними 
та/або психічними 
розладами, які потребують 
стороннього догляду 

Підвищення рівня надання послуг з охорони психічного здоров'я та 
забезпечення профілактики психічних розладів у дітей та підлітків 

Підвищення рівня популяризації 
психічного здоров’я та профілактики 
психічних розладів 

Забезпечення профілактики 
психічних розладів та 
запобігання самогубствам та 
самоушкодженням у дорослих 

Використання фахівцями та популяризація Посібника із психічного 
здоров’я і психосоціальної підтримки на рівні громад в умовах 
надзвичайної ситуації та переміщення населення МОМ 

Проведення серії онлайн-занять, 
вебінарів тощо з питань поліпшення 
адаптаційних механізмів, самодопомоги з 
метою стабілізації психологічного стану 
населення 

Створення платформи-
сегрегатора/інтерактивної 
карти з деталізованою і 
актуальною інформацією про 
заклади і установи, в яких 
можна отримати психологічну 
допомогу 

Започаткування і підтримка пролонгованих відкритих програм 
комплексної групової психотерапевтичної роботи з питань 
психоедукації, стабілізації психологічного стану та самопідтримки 

 

 
Забезпечення актуальної інформації про заклади і установи, в яких 
можна отримати психологічну допомогу 

Широкі інформаційні кампанії серед 
населення про можливості отримати 
психологічну допомогу 
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2 Розширення кількості місцевих закладів, установ, організацій, спеціалістів у Запоріжжі, які могли б надавати психологічну допомогу 
 
 

 
Залучення до надання психологічної допомоги, до 
співпраці в спеціалізованих центрах фахівців із числа ВПО 
або місцевих жителів, які втратили роботу 

Залучення спеціалістів з інших регіонів 
для допомоги онлайн 

 
Організація виїзних тренінгів, шкіл психологічної 
допомоги, таборів, ретритів для осіб допомагаючих 
професій, вразливих категорій до інших регіонів 
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3. НАДАННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ДОПОМОГИ ВРАЗЛИВИМ ЦІЛЬОВИМ ГРУПАМ НАСЕЛЕННЯ 
(ВПО; УЧАСНИКИ БОЙОВИХ ДІЙ ТА ЧЛЕНИ ЇХ РОДИН; ВЕТЕРАНИ; ДІТИ; 
ДІТИ І ДОРОСЛІ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ; ЛЮДИ З ІНВАЛІДНІСТЮ; ЛЮДИ ПОХИЛОГО ВІКУ

30 

 
 
3 Надання спеціалізованої допомоги вразливим цільовим групам населення (ВПО; учасники бойових дій та члени їх родин; ветерани; діти; діти і 
дорослі з особливими освітніми потребами; люди з інвалідністю; люди похилого віку 
 
 

 

Проведення аналізу міжнародного досвіду та 
використання в роботі фахівців найбільш підходящих 
міжнародних посібників із надання психологічної 
допомоги 

Створення дидактичних матеріалів і курсів 
підвищення кваліфікації на основі отриманого 
досвіду фахівців 

 
Впровадження навичок психологічної стійкості на всіх 
рівнях освіти – від дошкільної до вищої, а також 
трансформацію психологічної служби в системі освіти 

Надання послуги із психологічної підтримки 
для дорослих, дітей та підлітків через 
платформу «СпівДія» 

 
Навчання «помічника ветерана», психологів для 
роботи з ветеранами   

Започаткування і підтримка програм/центрів 
надання психологічної допомоги волонтерам, 
вчителям, держслужбовцям з метою 
профілактики синдрому вигоряння 

  
алгоритм надання психологічної допомоги та 
психосоціального супроводу ветеранам, 
учасникам бойових дій 
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ЦІЛЬ 5
ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
М. ЗАПОРІЖЖЯ

Місто Запоріжжя – це велика агломерація України, на території 
якої розміщено значні джерела промислового забруднення усіх 
компонент довкілля: атмосферного повітря, водних ресурсів, 
ґрунтів, природних зон та людського потенціалу. Покращен-
ня стану довкілля є основною складовою Стратегії розвитку м. 
Запоріжжя на період до 2028 року [1] та є основною засадою 
державної екологічної політики України на період до 2030 
року [25]. Відновлення екологічної безпеки міста, що зазна-
ло надмірно негативного впливу під час війни, пов’язано із 
декількома напрямками діяльності Плану заходів з реалізації 
Стратегії розвитку міста Запоріжжя до 2028 року на період  
2020-2024 роки [26] та Програми економічного і соціального 
розвитку Запорізької міської територіальної громади на 2025 
рік [5]:

Напрям А. Місто здорового довкілля та ресурсозбереження 
(Стратегічна ціль А.1. Місто чистого довкілля. Оперативна 
ціль А.1.2. Зменшення забруднення атмосферного повітря, 
А.1.3. Безпечне водопостачання та водовідведення, А.1.4. 
Поліпшення екологічного стану малих річок та річки Дніпро, 
А.1.5. Системний екологічний моніторинг та інформування)

Напрям В. Місто підприємництва та креативної економіки 
(Стратегічна ціль В.1. Місто високотехнологічної екологічно 
безпечної промисловості. Операційна ціль В.1.2. Системне 
впровадження проекологічних технологій у бізнесі)

Напрям D. Місто високої якості життя (Стратегічна ціль D.3. 
Активна, відповідальна громада та ефективне управління 
містом. Операційна ціль D.3.1. Системна комунікація «вла-
да – громадськість», D.3.2. Поширення соціально значущої 
інформації. D.3.3. Відкрите місто: електронні ресурси для містян 
та система підтримки їх використання).
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ПРОГРЕС У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ ЕКОЛОГІЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ

1. ЗМЕНШЕННЯ ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ МІСТА

33 

 

1 Зменшення забруднення атмосферного повітря міста 
 

Розвиток автоматизованої системи контролю та 
обліку викидів на джерелах забруднення 

Повторне використання вловленого пилу 
газоочисток в якості сировини для виробництва 
продукції підприємств 

Затвердження Програми поетапного 
зниження викидів агломерації м. 
Запоріжжя  

Моніторинг виконання Меморандуму про спільні 
дії Запорізької міської ради та промислових 
підприємств у сфері покращення стану довкілля 

Запровадження щоквартальної оцінки стану 
забруднення та якості повітря агломерації м. 
Запоріжжя 

 

Перегляд Програми моніторингу якості повітря 
агломерації у стратегії війни та післявоєнної 
відбудови на 2025-2030 роки 
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2. БЕЗПЕЧНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ ТА ВОДОВІДВЕДЕННЯ

34 

2 Безпечне водопостачання та водовідведення 
 

Зменшення обсягів забору води через впровадження 
замкнених циклів 

Запровадження постійної інформаційної 
кампанії щодо економного та раціонального 
споживання водних ресурсів населення 

 

Удосконалення технології очищення та 
знезараження води 

Проведення оцінки стану та ефективності 
роботи очисних споруд центральної станції 
аерації м. Запоріжжя 

 

Впровадження повторного використання промивних 
та дренажних вод 

Створення єдиної мапи нецентралізованих 
пунктів водопостачання (альтернативних 
джерел водопостачання) у надзвичайних 
умовах 

 

Встановлення додаткових систем (фільтрів) для 
очищення води у місцях водоспоживання 

Встановлення ВДЕ на станціях 
водопостачання та водопідготовки 

 

Скорочення енергоспоживання в процесі 
водопостачання та водовідведення 

  

Скорочення площі полів фільтрації (зокрема на о. 
Хортиця) 

  

Реконструкція центральних каналізаційних очисних 
споруд (ЦОС-1, ЦОС-2) 
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3. ПОЛІПШЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ МАЛИХ РІЧОК ТА Р. ДНІПРО
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3 Поліпшення екологічного стану малих річок та р. Дніпро 
 

Картування і паспортизація малих річок та водотоків 
(струмків, джерел тощо) на території агломерації 
міста Запоріжжя 

Організація контролю за якістю і кількістю 
скинутих у водні об’єкти стічних вод по випускам 
дощової каналізації міста 

Впровадження громадського 
моніторингу стану та якості вод 
малих річок (струмків та водотоків) 
в межах агломерації 

Винесення меж прибережних смуг усіх водних 
об’єктів в натуру на місцевості та з внесенням до 
Державного земельного кадастру України та 
землевпорядної документації громади і приватних 
власників 

Інформаційні кампанії з профілактики стихійних 
звалищ на берегах річок 

Впровадження громадського 
моніторингу стану водоохоронних 
зон та захисних смуг 

Виконання Програми ревіталізації малих річок та 
інших водойм м. Запоріжжя 

Розробка заходів з оздоровлення екологічного 
стану р. Дніпро в межах міста 

 

Відновлення природного стану прибережних 
захисних лісосмуг із впровадженням 
природорієнтованих рішень 

Відновлення й підтримання сприятливого 
гідрологічного режиму та санітарного стану 
водних об’єктів міста 

 

Створення  Програми з укріплення схилів балок і 
урвищ, висадження рослинності для 
берегоукріплення малих річок та р. Дніпра 
Реалізація протиерозійних заходів та висадка 
рослинності, що має здатність до утримання ґрунту  
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4 Збереження зелених насаджень  
 

Впровадження електронного обліку (інвентаризації) 
зелених насаджень 

Включення до проєктно-кошторисної 
документації об’єктів благоустрою коштів на 
озеленення та облаштування систем поливу та 
дренажу 

Ведення обліку та інформаційної 
кампанії, направлених на 
протидію поширенню інвазійних 
видів 

 

Проведення аналізу діючих Правил 
благоустрою території м. Запоріжжя та 
проведення інформаційної кампанії з 
роз’яснення громадянам 

Розробка Концепції розвитку 
парків і скверів Запоріжжя  

 
Зміна підходів до алгоритмів догляду за 
зеленими насадженнями 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



МОНІТОР 
зеленого відновлення 
Запоріжжя 2025 

26

5. ЕКОЛОГІЧНИЙ МОНІТОРИНГ ТА ІНФОРМУВАННЯ

37 

 
 
 
5 Екологічний моніторинг та інформування 
 

Запровадження єдиної міської системи 
автоматизованого оповіщення населення 
про забруднення повітря, НМУ, 
радіаційну небезпеку та інші результати 
екологічного моніторингу 

Організація та розбудова відкритої системи 
моніторингу стану довкілля, зокрема, 
атмосферного повітря, вод, ґрунтів 

Проведення системної роз’яснювальної кампанії 
серед населення про необхідність роздільного 
сортування відходів 

Встановлення п’яти постів 
автоматизованого індикативного 
радіаційного моніторингу повітря 

Впровадження системи інформування 
населення про стан довкілля 

 

 
Впровадження програм інформування 
населення з питань радіаційної безпеки 

 

 

Організація механізму обміну інформацією 
щодо моніторингу складових довкілля між 
службами автоматизованої системи обліку й 
контролю основних забруднюючих речовин на 
території міста усіх відомств 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



МОНІТОР зеленого відновлення Запоріжжя 2025 
МОНІТОР 

зеленого відновлення 
Запоріжжя 2025 

27

6. ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗЕЛЕНИХ НАСАДЖЕНЬ 

38 

6 Системне впровадження проекологічних технологій у бізнесі 
7  

 

Заміна обладнання та впровадження 
екологічно чистих технологій на 
підприємствах-забруднювачах 

Формування та розвиток кластерів 
енергоефективності 

Створення умов для екологічної сертифікації 
продукції у співпраці з Запорізьким науково-
виробничим центром стандартизації, метрології та 
сертифікації 

Впровадження сучасних технологій при 
виробництві тепла комунальними 
підприємствами міста 

Аналіз та перевірка виконання суб’єктами 
господарювання ІІІ групи вимог ЗУ «Про 
охорону атмосферного повітря…» у частині 
декларування викидів та сплати екологічного 
податку за викиди забруднюючих речовин у 
атмосферне повітря 

 

Створення єдиної мапи 
низькопотенційних (холодних та гарячих) 
організованих джерел викидів закладів 
громадського харчування та сфери 
обслуговування 

Впровадження програм інформування з питань 
енергозбереження 
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8 Системна комунікація «влада - громадськість» 
 

 

Створення окремого розділу «Довкілля» на 
веб-сайті міської ради 

Системне екологічне інформування 
мешканців міста 

Впровадження механізмів залучення 
громадськості до прийняття управлінських рішень 

Моніторинг використання екологічного 
податку 

Створення умов проведення загальноміських 
громадських обговорень 

Інформування з питань громадської участі в 
управлінні містом 

Щоденне інформування населення про стан 
та якість атмосферного повітря 

Заходи щодо пропаганди охорони 
навколишнього природного середовища 

Розбудова онлайн кабінету громадянина 
Запоріжжя 
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39 

8 Системна комунікація «влада - громадськість» 
 

 

Створення окремого розділу «Довкілля» на 
веб-сайті міської ради 

Системне екологічне інформування 
мешканців міста 

Впровадження механізмів залучення 
громадськості до прийняття управлінських рішень 

Моніторинг використання екологічного 
податку 

Створення умов проведення загальноміських 
громадських обговорень 

Інформування з питань громадської участі в 
управлінні містом 

Щоденне інформування населення про стан 
та якість атмосферного повітря 

Заходи щодо пропаганди охорони 
навколишнього природного середовища 

Розбудова онлайн кабінету громадянина 
Запоріжжя 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ

Оскільки повномасштабна війна триває і Запоріжжя 
залишається прифронтовою територією, де можливі активні 
бойові дії, в умовах високої невизначеності Запорізька 
міська влада зосереджена на поточних задачах забезпе-
чення життєдіяльності міста та відновленні функціонування 
житлової, енергетичної, транспортної інфраструктури після 
обстрілів. Однак екологічна ситуація залишається напруженою 
і вимагає європейського зеленого підходу до стратегування 
регіонального розвитку.  

Для сталого розвитку та відновлення міста Запоріжжя та за-
безпечення умов для комфортного життя містян, а також 
повернення тих, хто виїхав, необхідно оновлення Стратегії 
розвитку міста Запоріжжя до 2028 року відповідно до поло-
жень Оновленої державної стратегії регіонального розвитку 
на 2021-2027 роки, Цілей сталого розвитку України на період 
до 2030 року, та врахування цілей європейського Зеленого 
курсу, Плану відновлення України, Національного плану дій 
з енергоефективності на період до 2030 року, Енергетичної 
стратегії, Національного плану дій з відновлюваної енергетики 
на період до 2030 року, Стратегії низьковуглецевого розвит-
ку України до 2050 року, Стратегія формування та реалізації 

державної політики у сфері зміни клімату на період до 2035 
року, Національного плану управління відходами до 2030 року 
та інших документів і стратегій. 

Водночас відзначимо незначний прогрес у досягненні цілей 
екологічної безпеки через остаточний принцип фінансування 
природоохоронних програм та неврахування цілей адаптації 
до зміни клімату, продиктованих державою та задачами 
євроінтеграції, тоді як кліматичні цілі є наскрізними для 
економічної та безпекової стратегій Європейського Союзу.

Рекомендується оновити міські природоохоронні програми та 
програми розвитку та утримання житлово-комунального госпо-
дарства м. Запоріжжя на 2023-2025 роки, Програму розвитку 
інфраструктури та комплексного благоустрою міста Запоріжжя 
на 2023-2025 роки, Програму відновлення інфраструктури 
території приватного сектора міста Запоріжжя на 2018-2020 
роки, Програму комплексного озеленення м. Запоріжжя на 
2019-2029 роки «Зелене місто», Міську цільову програму роз-
витку цивільного захисту населення і території міста Запоріжжя, 
попередження виникнення надзвичайних ситуацій та забезпе-
чення техногенної безпеки на 2022-2026 роки. 



Вже в 2026 році необхідно провести комплексний перегляд та 
оновлення Плану дій Стратегії розвитку м. Запоріжжя на період 
до 2028 року з урахуванням нових викликів воєнної доби та 
прогнозованого періоду повоєнної відбудови громади міста 
Запоріжжя та Запорізької області.

Частину цих заходів необхідно включити в Програ-
му економічного і соціального розвитку Запорізької 
територіальної громади на 2026 рік, до розробки якої ради-
мо залучити громадянське суспільство та місцеву експертну 
спільноту, включаючи представників бізнесу та науково-
го сектору.  Саме партсипація та демократичний розвиток, 
орієнтований на громаду, здатні забезпечити пошук ефектив-
них рішень для сталого розвитку та зеленого післявоєнного 
відновлення м. Запоріжжя як українського та європейського 
міста.
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